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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η φοιτητική καρδιά της πόλης χτυπά δυνατά στο ΑΠΘ: Η «Φοιτητική 
Εβδομάδα ΑΠΘ» επιστρέφει με επετειακό χαρακτήρα από 12 έως 18 

Μαΐου 

Θεσσαλονίκη, 9/5/2025 
 
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης γιορτάζει τα 100 χρόνια από την 
ίδρυσή του και το μεγαλύτερο φοιτητικό φεστιβάλ, η «Φοιτητική Εβδομάδα ΑΠΘ», 
επιστρέφει με ένα δυναμικό πρόγραμμα, από τις 12 έως τις 18 Μαΐου 2025. 
 
Με 28 δράσεις, τη συμμετοχή 30 φοιτητικών ομάδων και την πολύτιμη συμβολή 350 
εθελοντών/ντριών, η φετινή Φοιτητική Εβδομάδα ενώνει τη φοιτητική κοινότητα 
μέσω της τέχνης, της επιστήμης, του αθλητισμού και του εθελοντισμού, φέρνοντας 
ξανά στο προσκήνιο τη δημιουργικότερη πλευρά της πανεπιστημιακής ζωής. Οι 
δράσεις δεν περιορίζονται στο campus, αλλά απλώνονται σε όλη την πόλη της 
Θεσσαλονίκης, συνδέοντας το πανεπιστήμιο με την κοινωνία. 
 
Ανάμεσά τους ξεχωρίζουν διαδραστικές επιστημονικές δράσεις, όπως τα εργαστήρια 
της ομάδας iGEM Thessaloniki για τη συνθετική βιολογία και το task path-planning 
της ομάδας VROOM για αυτόνομα οχήματα. Παράλληλα, το Ηλεκτρονικό Λεξικό της 
Ποντιακής αναδεικνύει τη γλωσσική κληρονομιά, ενώ η Χοροχημεία συνδυάζει 
επιστήμη και τέχνη με έναν πρωτότυπο και απολαυστικό τρόπο. Ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον έχει και η πολιτιστική διάσταση της εβδομάδας, από την έκθεση 
φωτογραφίας του Φωτογραφικού Ομίλου ΑΠΘ και τις θεατρικές παραστάσεις, μέχρι 
τις εικαστικές εκθέσεις και την Έκθεση Αγιογραφίας. 
 
Οι μουσικές και βιωματικές δράσεις δεν λείπουν: από το σύνολο ΜμΕ και τη 
συναυλία των Παιχνιδιάτορων, μέχρι τα Ρουκ Ζουκ της Ψυχολογίας και τις βιωματικές 
δράσεις της ομάδας Εμ-philo για την κοινωνική ισότητα, η πανεπιστημιούπολη 
μετατρέπεται σε ένα ζωντανό φεστιβάλ ιδεών και συμμετοχής. 
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Παράλληλα, ο αθλητισμός έχει τιμητική του θέση με τον 12ο Αριστοτέλειο Δρόμο, το 
AUTh All Star Game στο μπάσκετ και την παρουσίαση του Rugby Union.  
 
Φυσικά, δεν θα μπορούσε να λείπει και η ενημέρωση: η Ημέρα Γνωριμίας με τις 
Φοιτητικές Ομάδες του ΑΠΘ, η σημαντική Έκθεση Erasmus Πανεπιστημίων και οι 
παρουσιάσεις από οργανισμούς όπως το IEEE AUTh SB και η AIESEC, προσφέρουν 
ευκαιρίες δικτύωσης και μάθησης για το μέλλον των φοιτητών. 
 
Μια έκθεση-γέφυρα στο χρόνο 
 
Η έναρξη της εβδομάδας σηματοδοτείται από μια ιδιαίτερη φωτογραφική έκθεση, 
που θα ταξιδέψει τους επισκέπτες της 60 χρόνια πίσω, στις ιστορικές φοιτητικές 
εκδηλώσεις του Απριλίου του 1965, μέσα από σπάνιο φωτογραφικό υλικό. Η έκθεση 
με τίτλο «Φοιτητική Εβδομάδα 60+» θα εγκαινιαστεί τη Δευτέρα 12 Μαΐου 2025 και 
ώρα 18:00, στο Αριστοτέλειο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας (Προβλήτα Α', Λιμάνι), από 
τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Χαράλαμπο Φείδα. 
 
Η «Φοιτητική Εβδομάδα» θεσμοθετήθηκε το 1957, όμως η διοργάνωση του 1965 
υπήρξε ορόσημο, καθώς συνέπεσε με την παρουσία του τότε Βασιλιά Κωνσταντίνου 
Β΄, του Πρωθυπουργού Γεωργίου Παπανδρέου, καθώς και αντιπροσωπειών από τα 
πανεπιστήμια Βελιγραδίου, Βενετίας, Πράγας και Βερολίνου. Οι εκδηλώσεις εκείνης 
της εβδομάδας ήταν πολυδιάστατες: από εκθέσεις, γιορτές, επισκέψεις σε 
νοσοκομεία και φυλακές, μέχρι αιμοδοσία, θεατρικά και κινηματογραφικά δρώμενα, 
συναυλίες, χορούς και αθλητικούς αγώνες. Ξεχώρισε ιδιαίτερα η ημέρα 
ελληνοαφρικανικής φιλίας και το μεγάλο φοιτητικό γλέντι 15.000 ατόμων στην 
πλατεία του Χημείου. 
 
Η κορυφαία στιγμή εκείνης της εβδομάδας ήταν οι γυμναστικές επιδείξεις στο 
Καυταντζόγλειο Στάδιο την Κυριακή 11 Απριλίου 1965, με τη συμμετοχή 2.500 
φοιτητών και φοιτητριών και παρουσία 30.000 θεατών.  
 
Το πολύτιμο φωτογραφικό υλικό της έκθεσης διασώθηκε κυρίως στο αρχείο του 
Τάσου Κουκιόγλου, παλιού συντηρητή της Φιλοσοφικής Σχολής και σήμερα 
φυλάσσεται στο ΕΛΙΑ-ΜΙΕΤ, ενώ συμπληρώνεται από τεκμήρια της συλλογής Ιωάννη 
Μάντακα, που ανήκει στη Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του ΑΠΘ. Η Έκθεση 
διοργανώνεται σε συνεργασία με το Μορφωτικό Ίδρυμα Εθνικής Τραπέζης. 
 
Η είσοδος σε όλες τις εκδηλώσεις της Φοιτητικής Εβδομάδας είναι ελεύθερη για το 
κοινό. 
 
Το αναλυτικό πρόγραμμα της Φοιτητικής Εβδομάδας είναι διαθέσιμο από τον 
σύνδεσμο: https://volunteering.auth.gr/student-week/  
 
Βρείτε αναλυτικές πληροφορίες για κάθε δράση στα social media της Φοιτητικής 
Εβδομάδας: Φοιτητική Εβδομάδα ΑΠΘ   @studentweekauth 
_______________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθούν οι εκδηλώσεις 
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